

网上抢票小心误入黑网站

网警提醒：谨慎下载和使用抢票软件

本报讯(记者冯小平 通讯员胡佳晓 曾子夏)虽说明年春运从2015年2月4日才开始,但本月6日起,提前60天就可预订过年回家的火车票了。本周日,就可以购买除夕的火车票了。一年一度的“抢票大战”已提前打响。

网络订票、电话订票爆满,于是各式各样的抢票网站、软件、插件,备受抢票者关注。就在大家“抢”票的同时,不法分子也没闲着,琢磨着在“抢票季”捞上一笔“过节费”。近日,北仑警方接到多起有关网上订票

遭遇“陷阱”的报警。

老家在湖南新化的刘小姐,几天前在网上搜索到一个订购火车票的网站。根据网页上的电话号码,刘小姐与一名自称是铁路部门的男子取得了联系。“我想买两张宁波至新化的火车票,对方先让我提供身份信息,然后告诉我票已预订,把钱汇给他后就可以去火车站取票了。我随即去银行汇了钱,然后打电话告知对方钱已汇出。没想到,对方又要我办一张存款3000元的银行卡,说这样才能激活车票。我感

觉不对,赶紧去12306网站(中国铁路客户服务中心网站)查看,发现根本没有订到票,被骗了。”刘小姐随后报了警。

准备回重庆的曹先生差一点上当。他在网上订了3张去重庆的火车票,输入身份证号码时曹先生多了一个心眼,故意输错一个号码。结果,对方根本就不提输错号码的事,反而催他赶紧把钱汇过去。曹先生想,这肯定是个黑网站,就立马退出了。

河南的胡先生称,他登录过各大网站,各类抢票工具的浏览器近期

下载火热,一些独立的抢票软件也成为搜索的热门词汇。“还是上‘12306’购票安全,毕竟是官方的。那些抢票软件、插件,没有第三方平台保证,资金、个人信息不安全。”胡先生说。

据北仑警方介绍,2014年春运时,他们前后接到20多起网上购票遭遇骗局的案子。

那些“抢票网站、软件、插件”到底安不安全?公安北仑分局网警大队副大队长徐涛说:“一些不法分子利用人们急于回家过年,抢购一张火

车票的心理,开发了一些木马软件,不少在网上外挂的就是这类软件。市民下载后,危害轻的会修改你的电脑浏览器主页,把电脑里东西删除掉,或者让你把钱汇过去,骗取钱财后就消失了;危害严重的,还会通过木马软件窃取你银行卡的账户和密码,以及其他个人信息,进而取光你银行卡里的钱。因此,市民下载此类软件‘抢票’,应慎之又慎,免得上当。建议市民还是通过官网或下载官方应用软件进行购票,这样安全才有保证。”徐副大队长说。

用孩子打掩护 夫妻档专偷超市

本报讯(记者余建文 通讯员冯筱)带着四岁的女儿,老公望风,老婆偷东西,从猪肉、香肠到牙膏,洗发水……各类生活用品“通吃”。昨天,这对专偷超市的夫妻被法院判处拘役。

林某和杨某是一对夫妻。今年8月的一个周日上午,杨某带着4岁女儿来到奉化南路的三江超市,趁人不注意,把肉制品柜台上两盒肉未藏到了裤裆里,然后若无其事地离开超市。过了不久,夫妻俩带着女儿来到中山路上的加贝超市,老公林某在一旁望风,杨某乘机偷窃货架上的商品,藏于裤裆内,分两次偷走了超市里的11袋香肠、三包盒装肉和六袋袋装肉。之后,两人用同样的方法,在大成路的加贝超市里,分三次偷走了化妆柜台上洗发水、牙膏等31件商品。

接连发生的超市窃案,引起了警方重视。9月中旬,公安机关经过侦查,分别在岳林街道舒家村和尚田镇大岙村附近将两人抓获。据两人交代,两个月中,他们在5家超市前后共偷了50多件商品,总价值1700余元。

昨天,经审理,奉化法院以犯盗窃罪,分别判处杨某和林某拘役四个月和三个月,并各处罚金一千元。

高桥所再获全国级荣誉



昨天下午,公安鄞州分局举行了高桥派出所获评全国“示范青年文明号集体”的授牌仪式。据悉,高桥派出所是获此殊荣的唯一一个基层派出所,也是浙江省公安系统的唯一代表。这是该所继2012年被国务院授予“人民满意派出所”之后,再一次获得全国级的荣誉。

(沈孙晖 曹侃侃 文/摄)

厨师忙吵架 饭店着了火

本报讯(记者沈孙晖 通讯员洪茜琼)见妻子和顾客吵了起来,老板兼厨师的小徐出去“助阵”,没想到厨房着起了火,最终饭店付之一炬。

12月17日中午11时,鄞州钟公庙派出所接到报警电话,称辖区一家小川菜馆着火,火势严重。民警赶到现场时,整间饭店已被浓烟包围,此时消防官兵也赶到了,随即全力投入灭火中。

过了约40分钟,火势终于被控制住。民警找到老板小徐了解情况。据悉,当天上午10时许,他在厨房炒菜时,听到妻子在外面和顾客争吵,于是出来看个究竟,并加入了争吵。由于锅上还烧着菜,他让员工先把火关了。

员工可能没有接触过炉灶,没有灭火而是开了最小。大家都在外面看热闹,厨房没人管。由于川菜馆厨房本身油就多,只听“砰”一声,整个厨房着火了。

幸好当时吃饭的人不多,事故中未有人受伤。但看到辛辛苦苦攒钱开的饭店付之一炬,夫妻俩心里满是苦涩:这场架吵得代价太大了!

火灾的具体原因和损失情况还在进一步调查中。

农村中有焚烧稻草、秸秆的传统,隆冬季节,天气干燥,一旦处理不当,很容易引发火灾,同时也污染空气。消防部门建议农户尽量将秸秆还田或打包用作饲料,不能一烧了之。

图为消防灭火现场。(骆承 摄)



焚烧秸秆引燃废品站

本报讯(记者余建文 通讯员骆承)在稻田里焚烧秸秆,不料“城门失火,殃及池鱼”,把边上一家废品收购站给引燃了。好在消防部门及时处置,火灾未造成人员伤亡。

17日下午2时多,奉化岳林街道东一村西坞南路旁一处废品回收站,突然冒出浓浓黑烟,火借风势,一度威胁临近的厂房。奉化消防大队的4辆消防车迅速赶到,从四个方位出

水堵截火势蔓延。经过近两个小时奋战,大火被扑灭。

废品回收站的店主洪女士说,当时她正在家里,与孩子一起吃饭,突然感觉整个屋子热烘烘的。出门一看,大火已经烧到了家门口,她立即抱着孩子跑了出来。据洪女士讲,隔壁一个老阿姨当天在燃烧秸秆,因为风大,火势控制不住,点燃了整片稻田,并把废品回收站给引燃了。

醉酒男街头撒野 狂踹汽车砸手机

本报讯(记者沈孙晖 通讯员李绩)“噢,我怎么会在哪里?”昨天上午8时左右,22岁的安徽人李某终于醒来,发现自己躺在鄞州石碶派出所留置室的排椅上,觉得很奇怪。

原来,昨天凌晨1时左右,石碶派出所接到群众报警,称一名男子(即李某)在当地奥索兰大酒店旁的路边闹事。民警随即出警将他带回派出所。当时,浑身酒气的李某在所里又吵又闹,折腾一个多小时才睡着了。

醒来后,李某自称身上手机不见了,遂向值班人员讨要,但大伙均称未看见过其手机。

此时,有人来报警,称自己修理厂门口停着的两辆汽车被人故意损坏。民警到达现场后,发现这两辆轿车的车身、车窗上,有多处鞋印、手印,其中一辆别克凯越车的前挡风玻璃处,还有一部被砸坏的手机。

由于该修理厂就在奥索兰大酒店隔壁,民警马上联想到醉酒闹事的李某。通过受损轿车上的鞋印与李某所穿的鞋进行比对,他果然是肇事者。而且,那部被砸坏的手机也是李某的。

这下,李某终于模模糊糊回忆起当天凌晨的事。前晚11时多,他与朋友在路边吃夜宵,喝了很多啤酒和白酒,结束后独自回家。记忆中,他的确在路边发酒疯,狂踹汽车,还砸了手机……

李某对自己的行为懊悔万分,并向汽车修理厂老板支付1500元作为赔偿。最终,民警对其批评教育后释放。

拼车、学车、试车、租车过程中遭遇意外 四种损害赔偿赔偿责任如何认定?

记者 董小军 通讯员 梅生

随着汽车的普及,拼车、学车、试车、租车成为人们生活中经常发生的事情。一个需要关注的问题是,如果因此发生意外,相关的损害赔偿赔偿责任如何认定?下面这些案例给我们提供了答案。

拼车伤亡,乘车人共担损失

2013年4月底,在北仑工作的李某准备回江西老家探亲,他获知老乡朱某要驾车回家,便主动联系对方,要求搭车,并承担相关费用。次日上午,朱某驾车高速行驶时,发生与前车相碰撞的事故,朱某安全带的李某被抛出车外,撞上公路护栏致颅脑损伤身亡。交警部门认定,朱某负事故的全部责任。

此后,李某家属要求驾驶人朱某赔偿全部损失,但法院经审理,判决朱某承担70%损失,李某本人承担30%责任。

【说法】

此案涉及“拼车”的法律责任。李某和朱某在行前实际上达成了协议,共同分摊乘车成本,到同一目的地。这是一种具有互助、合伙性质的合同关系。因此,虽然李某被判定承担事故的全部责任,但这是仅就事故发生而言的,在事故赔偿责任的承担上,由于朱某当时在执行双方的共同事务,且对损害的发生并无主观上的故意,因此,死者本人也应承担部分责任。

学车受伤,驾校应承担全责

去年3月,镇海的周某与某驾校签约参加驾驶技术培训。有一次训练时,教练员将车交给周某独自驾驶,自己则到边上抽烟休息。缺乏经验的周某在驾驶中碰撞了一位行人并致其受伤,共造成5万元的损失。后伤者将周某和驾校告上法院要求赔偿。法院审理后作出判决,周某不承担赔偿责任,驾校赔偿伤者全部损失。

延伸阅读

无证学员交通肇事,保险公司应否担责?

【案例】

慈溪的陈某参加了一家驾校的教学培训,一次在教练随车指导下学习驾驶时,因技术不熟练,将行人李某撞伤。保险公司以保险合同中约定的条款“无证驾驶造成的对第三者的损害赔偿,由驾驶人自行承担”为由,拒绝赔偿。问:保险公司的拒绝理由是否合法?

【说法】

《机动车交通事故责任强制保险

条例》第二十一条规定:“被保险机动车发生道路交通事故造成本车人员、被保险人以外的受害人人身伤亡、财产损失,由保险人依法在机动车交通事故责任强制保险责任限额范围内予以赔偿。道路交通事故的损失是由受害人故意造成的,保险公司不予赔偿。”也就是说,保险公司有权拒绝赔偿的唯一理由是,受害人明知自己的行为会导致交通事故损害,却仍然希望或放任该结果的发生。本案中,无论是伤者李某还是陈某,并非故意制造事故,因此,保险

【说法】

《消费者权益保护法》第十八条第一款规定:“经营者应当保证其提供的商品或者服务符合保障人身、财产安全的要求。对可能危及人身、财产安全的商品和服务,应当向消费者作出真实的说明和明确的警示,并说明和标明正确使用商品或者接受服务的方法以及防止危害发生的方法。”鉴于驾车是一项危险的活动,涉及到驾驶者以及他人的人身、财产安全,决定了销售公司在蒋某提出试车要求时,务必向其作出提醒、说明、警示,使其掌握必要的方法和应对措施,甚至应当“陪驾”,但公司却未能做到,对可能发生的损害疏忽大意或轻信可以避免,因此需全额赔偿。

出租轿车,租用人需分担责任

2013年6月18日,王某举行婚礼,向一家租赁公司租用了3辆某品牌

的豪车作为婚车。行驶途中,其中一辆发生故障,将一位行人撞伤,共造成3万余元的损失。经有关部门检测确定,发生事故的车辆,在制动系统上存在明显故障,但车辆租赁公司没有及时保养和维修,在交付时也没作检查。由于双方在赔偿损失事宜上相互推诿,最后皆被伤者诉到了法院。

【说法】

《侵权责任法》第四十九条规定:“因租赁、借用等情形机动车所有人、使用人不是同一人时,发生交通事故后属于该机动车一方责任的,由保险公司在机动车强制保险责任限额范围内予以赔偿。不足部分,由机动车使用人承担赔偿责任;机动车所有人对损害的发生有过错的,承担相应的赔偿责任。”由于王某在行车前未对车辆作常规测试,行车中发现情况后又惊慌失措,导致事故发生,存在着明显过错。与此同时,车辆租赁公司将故障的车辆出租,埋下了事故发生的隐患,也难逃责任。法院最终判决双方对事故承担同等责任。

公司必须在交强险责任限额范围内承担相应责任。

此外,本案中的驾校也难辞其咎,《道路交通安全法实施条例》第二十条规定:“在道路上学习机动车驾驶技能应当使用教练车,在教练员随车指导下进行,与教学无关的人员不得乘坐教练车。学员在学习驾驶中有道路交通安全违法行为或者造成交通事故的,由教练员承担责任。”教练员的教学过程属于履行职务,最高人民法院相关司法解释规定:“接受机动车驾驶培训的人员,在培训活动中驾驶机动车发生交通事故造成损害,属于该机动车一方责任,当事人请求驾驶培训单位承担赔偿责任的,人民法院应予支持。”本案中的陈某在教练指导下,使用教练车上路学习驾驶,属于驾驶受训行为,其虽然无证并直接导致了事故的发生,但该案中超出交强险责任限额部分的损失应由驾校承担。

■法眼观潮

朱泽军

“爱心考察”应列入法官准入门槛

在现实生活中,法院经常接到当事人的投诉,理由之一就是认为有些法官在审判中缺乏“爱心”。如当事人被通知到法院领取开庭传票或其它诉讼文书,通常情况下,签收文书需时不过三五分钟,但一些法官电话通知时口气坚决:必须限时赶到,否则后果自负。很少考虑到很多当事人跑一趟法院并不方便。其实,类似送达诉讼文书事宜,法官或书记员可与当事人预约,让当事人方便时去法院办理手续。又如,有的法官对当事人不愿作耐心细致的讲解,致使当事人因不了解、没听清楚而多跑冤枉路。一些当事人因案件久拖不决到法院催问,有的法官漫不经心,面无表情以“回去等通知”一言作告,再不搭理。作为法律的执行者和社会正义的最终维护力量,面对各类纷繁复杂的案件和来自社会各个阶层的当事人,法官除了必须具备专业知识,还应当具备较高的职业素养,这个素养就综合着爱心和耐心。

现在,法院不断加强对法官的职业道德教育,但笔者认为,这一工作必须前移,即在招录或任命法官时,就应对其进行严格的考察,而其中重要内容就是爱心考察。我国优秀法官宋鱼水对老百姓上法院“打官司”的心态有独到的理解,她所遵循的“让当事人把话说完”理念,彰显了她对当事人的尊重与爱心。

现在,一些人之所以选择法官职业,未必完全出于对这一职业的热爱,而法官职业的特殊性,决定了并非每个人都能成为一名合格的法官。现行的法官录用方式,多注重对法律专业知识的考试,对报名者是否具有良好的道德品质,以及健康的心理素质等则缺乏足够的重视,也缺乏科学有效的考核评估手段。在这种情况下,这些年陆续走进法官队伍的年轻人,虽然有较好的专业知识,但其中一些人并不懂得如何关爱他人,工作中只顾埋头写裁判文书,很少将心比心地为当事人着想,这与法官职业要求有一定的距离。

所以,将“爱心考察”列入法官准入门槛,可在一定程度上确保从源头保证法官质量,从而确保审判事业的健康发展。当然,将“爱心考察”列入法官准入门槛并非易事,如何制定科学合理、行之有效、能够被社会接受的评价标准和评价方法、手段,使之真正落到实处和便于操作,避免流于空谈和形式,值得有关部门认真研究和探讨。

《民主与法制》专版由
国浩 律师事务所协办
 主要业务:公司、合同、海事海商、保险、知识产权
 地址:高新区星海南路100号
 华商大厦20层 电话:87360126
 主任:李道峰
 合伙人:史全佩、严宁荣、胡广永

宁海建立爱心帮教基地

为预防和减少“青少年社区矫正人员”重新犯罪并引导其早日回归社会,日前,宁海县人民法院经与该县检察院、司法局等6家单位研究协商,在奇精机械股份有限公司、宁波志清实业有限公司、宁波超捷电子有限公司三家企业建立“宁海县青少年群体安置帮教基地”。

(余亚亚)